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КИТАЙ: МІФ ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ДИВО РУЙНУЄТЬСЯ  
 

   Китай завжди був предметом захоплення та об'єктом досліджень у світі 
економіки. Протягом декількох десятиліть, ця країна надихала світ своїм 
швидким економічним зростанням, що відзначалося як "китайське економічне 
диво". Проте останні події та тенденції наводять на думку, що міф про це диво 
може втрачати свою актуальність. Розглядаючи такі аспекти, як зростаючі 
внутрішні проблеми, геополітичні напруги та зміни в світових торговельних 
відносинах, стає зрозумілим, що Китай стикається з новими викликами та 
перешкодами на шляху до збереження свого економічного лідерства. 
   Китайські продукти раптово почали користуватися меншим попитом у 
світі, курс юаня зараз один з найгірших за всю історію, найбільші міста Китаю 
потопають у боргах (National Bureau, с.7).  
Все це відбувається на фоні посилення напруги на міжнародній арені та ще 
більшої концентрації величезної влади в руках однієї людини - Сі Цзіньпіна.  
Міф, про те, що Китай в найближчому майбутньому наздожене Америку - 
розвалюється на очах. Чому ж тоді Китай насправді значно слабший, ніж 
здається — обсяг економіки Китаю за 2022 рік склав 17,7 трлн $, це другий за 
розміром показник у світі після США, з її 23 трлн $,( (Ministry of Finance, с.16) 
.Такий неймовірний ріст був зумовлений, в першу чергу, величезним резервом 
дешевою робочою сили. 
 У 1981 році населення Китаю досягло 1 млрд, з того часу влада почала 
проводити політику «однієї дитини на сімʼю». Через таку політику змінилося 
співвідношення чоловіків і жінок, десятки мільйонів китайських чоловіків так 
ніколи і не одружуються, через що народжуваність катастрофічно падає. Цілих 
35 років у Китаї заборонялося мати більше однієї дитини в сімʼї. Жінок які 
порушували це правило, змушували робити аборти, обкладали непосильними 
штрафами та веселили з житла. Результат такої політики був катастрофічним: 
у 2021 році населення Китаю скоротилося на 850000, в порівнянні з минулим 
роком (Ministry of Finance, с.21). Останній раз воно скорочувалось аж у 1961 
році, через голод, що забрав життя десятки мільйонів китайців (World 
Economic Outlook, с.12). Після того, населення невпинно росло, тільки 
нещодавно китайська влада почала розуміти наслідки своєї політики, тому з 
2021 року припинила дію політики «однієї дитини» але було вже занадто 
пізно, так як населення Китаю постаріло і продовжує старіти. Вже зараз 1/5 
країни - це пенсіонери, більше Китай не може покладатися на свою 
славнозвісну дешеву робочу силу, яка власне і забезпечила цій країні такий 
неймовірний економічний ріст. Так як, кількість працездатних людей 
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зменшується, а необхідність підтримувати високий темп економіки 
залишається, то Китаю не залишається нічого іншого, як виживати максимум 
із своїх працівників. Із соціальною системою ситуація теж не з найкращих. Так 
як, кількість пенсіонерів збільшується, то залишається все менше людей щоб 
фінансувати такі речі, як: пенсії чи охорона здоровʼя. Звичайно, весь тягар 
падає на молодь Китаю, яка з ним аж ніяк не справляється. Про це говорить 
той факт, що 20% людей, віком від 16 до 24 років безробітні. Вже зараз 80% 
всіх фабрик у Китаї відчувають нестачу робочої сили, а Міністерство освіти 
прогнозує, що до 2025 року дефіцит робочої сили складе 30 мільйонів 
працівників (World Economic Outlook, с.19). 
   Та, на нашу думку, проблема з населенням - це лише маленька частина 
того, через що зараз проходить Китай. Величезним ударом для країни стала 
пандемія Covid-19. Саме Китай постраждав найбільше від пандемії. Щоб 
побороти вірус, китайська влада запровадила політику, так званої, «нульової 
терпимості» до Covid-19. Головна суть такої політики - посадити абсолютно 
всіх людей на карантин. Через над жорсткі заходи китайської влади, сотні 
мільйонів людей місяцями не виходили із своїх помешкань. Наслідки для 
економіки були катастрофічними: сфера послуг, виробництво, туризм - все 
зупинилося.  
 Також, аналізуючи нерухомість і суміжні чинники, можна зазначити, що 
на ринку на нерухомість припадає ціла чверть економіки Китаю, тому через 
те, що була поширена практика, коли забудовники продавали наперед ще 
недобудовані квартири і вже за виручені гроші продовжували фінансувати 
виробництво, але через те, що в влада ввела закон, який сильно обмежував 
можливості для фінансування великих забудовників - відбувалась 
наймасштабніша криза. 
  Великі будівельні компанії опинилися на межі виживання, в 2021 році 
найбільший китайський забудовник «Evergrand” оголосив про дефолт і люди 
почали масово забирати свої гроші, які вони платили за ще недобудовані 
квартири. У результаті, компанії не мали за що продовжувати будівництво, 
саме тому зараз у Китаї можна побачити величезну кількість напів збудованих 
міст привидів, та влада Китаю більш зосереджена на економічних проблемах.  
 Найперше, що зробив Сі Цзіньпінь після того, як став лідером у 2012 році 
- відвідав музеї національної історії Китаю, саме цим жестом він дав зрозуміти, 
що відновлення історичної величі є найважливішим завданням. З моменту 
його приходу до влади, в Китаї почалась тотальна ідеологічна зміна, 
пропаганда набула ще більших масштабів, а влада партії ще більше 
посилилась. Все більше приватних компаній ставало власністю держави, 
можна надати приклад AliExpress, який влада відібрала у його ж засновника - 
Джека Ма. Закордонні інвестори масово забирали свої гроші з Китаю, тільки 
за другу половину 2022 року, китайський технологічний гігант Tencent втратив 
інвестицій на цілих 7 млрд $, компанія Alibaba за цей період збідніла вдвічі і 
рівень Китаю на міжнародній арені низький як ніколи (People's Bank of China, 
с.31). Додаючи до всього цього, його позицію щодо російського вторгнення - 
жодного засудження росії як агресора, жодних дій задля досягнення миру, 
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тільки одна мантра за весь час: «Ми поважаємо суверенітет і територіальну 
цілісність всіх країн..». Через таку політику Сі Цзіньпіна все більше великих 
компаній покидають Китай і переходять в такі країни як Вʼєтнам, Малайзію, 
Таїланд та Індонезію, де також є багато не дорогої робочої сили. Мало хто з 
інвесторів захоче інвестувати мільйони в бізнес, знаючи, що в будь-який 
момент його можуть націоналізувати.  
   Але розглядаючи всі ці неймовірні економічні показники Китаю, постає 
питання чи дійсно вони є правдиві. Так як, єдиним офіційним джерелом даних 
про китайську економіку є Державне Бюро Статистики «National Bureau of 
Statistics of China”, що є повністю підконтрольним партії. З цього всього 
можуть зʼявитися сумніви, чи справді вони будуть висвітлювати справжню 
статистику в період кризи чи економічного падіння. Офіційно за 2022 рік, ріст 
економіки Китаю склав +3,00% - це надзвичайно низько (Центр міжнародних 
фінансів, с.43). Особливо, якщо врахувати, що за минулі десятиліття економіка 
піднімалася в середньому на 8,6 % кожного року, однак авторитетні незалежні 
експерті, як із центру Rhodium Group припускають, що цей ріст був ще 
менший, максимум +2,5%  (Rhodium Group, 23). 
   Та як на мене, проблема не у самому бюро статистики, через те, що 
Китай повністю в комуністичній ідеології, кожен підприємець в першу чергу 
буде перейматися тим, щоб подати високі показники на папері і вислужитися 
перед партією - вони не спираються на реальний результат. Також є випадки, 
коли дані спеціально змінювалися при зміні очільників місцевих осередків, 
щоб новий посадовець показував кращі результати. До прикладу, наприкінці 
2015 року, був випадок коли одна китайська провінція повідомила про доходи, 
які на 127% перевищують реальну цифру (Refinitiv Datastream, с.5).  
 
   Отже, можна зробити висновок, що міф про китайське економічне диво, 
яке тривало десятиліттями, сьогодні зазнає випробувань. Китай стикається з 
різними внутрішніми та зовнішніми факторами, які можуть вплинути на його 
подальший розвиток. Хоча за останні десятиліття Китай створив образ 
могутньої країни, яка впевнено йде до Світового лідерства, однак за 
вражаючими економічними показниками, мало хто помічав скільки насправді 
слабкостей приховує ця країна. Тільки нещодавно вони почали проявлятися: 
старіння населення, наслідки пандемії, обвал ринку нерухомості, жорстка 
ідеологічна політика - все це те, що не дозволить Китаю повноцінно 
реалізувати свій потенціал і стати величезним глобальним гравцем у 
майбутньому. 
   Попри це, Китай залишається важливим гравцем на світовій арені, зі 
значними ресурсами та потенціалом для вирішення своїх проблем. Для того 
щоб зберегти своє економічне лідерство та подолати виклики, Китаю, 
можливо, доведеться переглянути свої підходи до економічної політики та 
спрямувати зусилля на внутрішні перетворення, що дозволить збалансувати 
зовнішні й внутрішні фактори.  
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У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково- практичної конференції 
«Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми 
сучасних міжнародних відносин, критично осмисллено стан та проблеми сучасних міжнародних 
відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері 
міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними 
даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано 
на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються 
дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.  
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